

超声波

这种“化事于无”的解决办法,要么它本意就是要纵容错误,要么它原本就是一种掩饰

谁来为多算出的4000万担责

□时事评论员 刘洪波

广州要造550间环卫公厕,这是市城管委官方网站文件提供的消息。媒体迅速报道,大见喜悦之情,还特别“瞄亮点”,“越秀新增公厕平均每个1000万”。3座新增公厕,总面积260平方米,投资3006.5万元,每平方米要花11.56万元。这是怎样的投资力度,又是怎样的奢华讲究!简直亮瞎了人们的眼。

不过,第二天,这“喜大普奔”的消息就变了。广州市城管委说,算错了,环评单位粗心大意了,发现错误后已更新了。

根据“正确信息”,越秀区3座公厕只需要91万元,另外,荔湾区公厕所需费用由1260万减少到120万元,增设无障碍厕位投资由41万元减少到2万元;全市总数,公厕投资从2.8亿减至2.4亿,少了4120.5万元。

这个“正确信息”,当然又是可以“瞄亮点”的。一天省下4千多万元,广州市城管委又制造了一个亮点。

不过,无论一座公厕千万元的老亮点,还是一天省下4000多万元的新亮点,广州市城管委都是不想认领的。把前一个亮点归为粗心算错,后一个亮点就自然

不存在了,那只是正本清源。

但事情真的只是算错和改错这么简单吗?我们固然难说这里面一定有什么猫腻,但恐怕也很难说这里面一定没有猫腻。我们只能说,它可能确实就是算错了,也可能这里面还有别的名堂。从相信权力部门的基本信誉来说,我们可以接受这就是算错了;但权力部门的公信力,我们相信多少呢?

这些年来,我们已看到太多权力部门的回应不足为信的事情了。明明是找岔,却要说依法;明明搞形式主义,却要说实事求是;明明是姑息养奸,却要说严肃处理;明明是好大喜功,却要说民心工程……许多的明明如此偏说如彼,已经使权力的形象和公信力所剩无几了。

况且让我们相信广州市城管委的说法,一座公厕千万元是粗心大意算错了,那么这个已经引起公共舆论反应的错误,就应该有个说法。谁审核文件,谁批准发布,能告诉大家吗?就算此事没有引起公共舆论反应,权力应该在阳光下运行,错误是怎样发生的,也该有个交代。

现在广州市城管委说“算错了”,是完全没有包括自身责任的。错的是环评单位,好像环评

单位错算了,城管委以错就错发布顺理成章,没有什么好追究的。而环评单位则缄默不语,就像这件事它没有必要回应。没有人承担错发的责任,也没有人承担计算的责任,被算错的单位轻描淡写,算错了的单位连轻描淡写都谈不上,就大事化小、小事化无,这样的错岂不是太好犯了?

这不是处理错误的应当表现。这种“化事于无”的解决办法,不能使算错、审错、发错得到教训,要么它本意就是要纵容错误,要么它原本就是一种掩饰。如果千万元公厕真的是算错了,那么,不管是为了表示责任到位,还是为了表示算错属实,市城管委应该向公众致歉,还要有人为审核和批准发布负责;环评单位应该因提供错误数据而受处理,算错的人、批准把错数据提供给城管委的,都应当处理。这些无一落实,人们就有理由怀疑,算错是一个糊弄公众的托辞。

请将广州市城管委的致歉书写好,将城管委管事的人亮出来,将环评单位为何出错解释清楚,将环评单位如此出错有何果报,一一说明。几千万的事情,涎皮赖脸随便了事,要人相信事情做得很正经,很难。

权微声音



@新华视点
http://weibo.com/xinhuaishidian

悲剧无反省,受害家庭无安宁

南京大屠杀死难者遗属今天举行家祭,77年来这些家庭延续的,不仅有受难的记忆,还有正视历史警示未来的心声。家,于幸存者,一半在纪念馆的“哭墙”上,一半在现实生活中。家祭是一种个人表达,也是一份共同呼吁。如果“哭墙”上的悲剧无法引发反省,现实中的家和人便难以安宁。

12月1日 18:27



@人民日报
http://weibo.com/rmrb

宪法从文本走入生活,才更有尊严

宪法是一张写着人民权利的纸,而非不接地气的神龛;是可以对话的流动语言,而非僵化可憎的面孔。熟读宪法,才知公民有哪些权利和义务;读懂宪法背后的故事,才能感知不断行进的法治刻度。读宪更要懂宪,尊宪更要遵宪,宪法从文本走入生活,才更有尊严。

12月4日 22:03



@钟山清风
(南京市纪委监察局官方微博)

http://e.weibo.com/u/2942982592?type=0

欲想发财别做官,要想做官莫发财

“党的干部都是人民公仆,正当在其位谋其政,既廉又勤,既干净又干事。”近日山西官场多名官员落马的情况警示我们,权力是人民赋予的,只能服务人民,决不能用作谋取个人私利的工具,欲想发财别做官,要想做官莫发财,否则,无论是谁,只要逾越了法纪的“红线”,都将受到党纪国法的严惩。

11月30日 14:11



@光明网
http://weibo.com/gmwcn

车展变“色展”是可怕的喧宾夺主

刚刚闭幕的广州车展,一位衣着暴露的模特一会儿坐在车上,一会儿随车转动,俯身摆动纱裙,引来闪光灯一片。针对社会性、行业性会展活动,有必要建立一套预审、干预机制,执行到位,以规避一些会展甚至沦为搞低俗活动的场所。

12月3日 16:31



本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加



夏淑琴

为什么那个叫“军国主义”的魔鬼要将这个温暖的家庭摧毁?如今,作为孤儿的我只能在这冰冷的哭墙面前感受你们的存在。

——12月1日上午,南京首次举行南京大屠杀死难者家祭活动,85岁的幸存者夏淑琴写了一封家书,祭悼亲人。

直接引语

我认为作家就应该简简单单、专注地从事写作,而不是像政治家一样做演讲。

——莫言在香港公开大学参加文学讲座时表示,获得诺奖后,外界关注突然暴增,让他每次站在台上都如履薄冰、战战兢兢。

所谓的各大门派只有小说里有,现实中没有这些东西,都是噱头。

——国家散打队总教练张根学称,武术界的一些人因为商业利益驱使,杜撰历史和流派。

如果将这一天定为法定假期,对宪法的普及和深入人心影响巨大。

——华东政法大学校长何勤华称,宪法日放假比其他的宣传都要有作用。

《梅花烙》可能不够于正使用,但能利用的部分,于正全都抄了。

——琼瑶诉于正侵害著作权纠纷案开庭,琼瑶在书面陈述中坚称于正抄袭。

人工智能的全面发展可能导致人类的灭绝。

——著名物理学家霍金表示,能够独立思考的机器威胁人类的生存。

希望普京明天早上就能够成为意大利的总理。

——意大利反对派领导人萨尔维尼称,他希望俄罗斯总统普京能取代意大利现任总理伦齐。

他们非常希望以肢解南斯拉夫的方式瓦解我们。

——俄罗斯总统普京发表国情咨文,称不允许西方肢解俄罗斯。

微博评报



(上周星期柒新闻周刊封面)

“微博评报”征集启事

“星期柒新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括调查、纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博上发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

以人为本,政府不该劳烦于民

回应《广州“落地签”是一种懒政》
(11月30日柒周刊A3版)

建设服务型政府,就要抛弃以往的管理思维,转为以人为本的服务理念。然而广州的“落地签”却把服务抛在了另一边,把劳烦于民的管理随手拈来。这不仅是一种懒政行为,而且也是多此之举。服务型政府,就不应懒政、不作为或乱作为,而要时时刻刻地勤政为民,便利于民。

@太理想不可触

无论求稳求变,努力了就好

回应《大数据起底 稳一代》
(11月30日柒周刊A4-7)

求稳,应是大多数人的天性。稳定的工作、稳定的收入,再加上丰厚的福利和较高的社会声誉,几乎人人梦寐以求。基于此,才有了千军万马勇挤公考独木桥的现状。其实年轻人求稳也好,求变也罢,都是一种经历,无论做什么,只要自己努力了,纵然不成功也无怨无悔。

@风情几种

加强监管,让违规的逐利者无利可图

回应《无资质的“康复”》
(11月30日柒周刊A8版)

徐州康复辅助器具行业的不正常现象,暴露了其背后潜藏的利益空间。利益的驱使,让该行业的一些从业者违背国家的政策,利用行业的监管漏洞,大赚昧心钱。要消除这些行业乱象,需要引入竞争机制,同时也需要加强有力的外部监管措施。

@致石头城

心中的灯,可以帮你照亮前程

回应《推拿夫妻》
(11月30日柒周刊A10、11版)

眼睛看不见,只要心中有盏明灯,同样可以照亮路,去远方。推拿夫妻就演绎了这样的感人故事:失明、打拼、买房,一个个困境被他们踩在脚下;爱情、亲情、热情,到处是他们执着的背影!他们的故事让人相信:只要努力,传奇就会发生。

@南海护渔